
EL PATRIOTA COMPOSTELANO.

VIERNES 20 DE ABRIL DE 1810.

PORTUGAL.

Lisboa 6 de Abril.

Las últimas noticias de Andalucía son las siguientes— Mortier está en Sevilla: parte de su cuerpo comandado por el General Gazan ocupa los montes de frente del puente del Huelva. Víctor está sobre la isla de Leon. Sebastiani se retiró de Málaga sobre Jaen, de donde observa á Blak que está entre Guadix y Granada. José Bonaparte y Soult estan en Almagro.

Tambien se sabe que en Toledo está Laborde, á quien se dió el comando del cuerpo que comandaba Soult, al que pertenece la division de Regnier.

Ballesteros ocupa Ronquillo, y su yanguardia el puente del Huelva.

Almeyda 25 de Marzo.

El 21 del corriente se fixó en Ciudad-Rodrigo un edicto del Marques de la Romana, en el que se dice que los negocios de los franceses en Audalucia se empeoran cada dia: que consta haber sido derrotados en Cataluña, y que los catalanes en número de 200 se hallan á tres leguas de Barcelona.

Se afirma que los franceses de estas inmediaciones se van reuniendo en Salamanca: continúa su desercion.

La division de Carrera se halla en puerto de Baños.

En la margen izquierda del Duero se avistan partidas enemigas, las que se disminuyen con la continua desercion de sus soldados.

Carta de S. M. Luis XVIII al Rey Gustavo IV.

«Señor, mi hermano y primo: Penetrado de sentimiento, y en extremo indignado al recibir la noticia del crimen que en un instante privó á V. M. de la libertad, del ejercicio de su poder, y hasta del placer de ver á su esposa y sus hijos, conservé por algun tiempo la esperanza de que entre los descendientes de los compañeros de armas de Gustavo Adolfo y de Carlos XII se hallasen algunos que vengando el ultraje hecho á V. M. restituyesen el cetro á las manos que únicamente tienen derecho á empuñarlo. Engañado en mi esperanza, he procurado con ansia expresar á V. M. los sentimientos que ocupan mi corazon. Sabiendo que aun se os permite recibir cartas, me aprovecho de esta oportunidad para escribirlos, lo que me sirve de satisfaccion, en medio de que tal vez V. M. no reciba consuelo alguno.

»Declaro, pues, que los sentimientos de amistad, reconocimiento, afecto y estimacion que me unen á Gustavo IV, lejos de entibiarse por sus infortunios, han adquirido mas consistencia, y confieso no haber sentido jamas tanto como en esta ocasion el peso de los que me agobian, viéndome reducido á formar ardientes, pero inútiles votos. Con todo, aun no pierdo la esperanza de ver llegar en socorro vuestro y de vuestra familia esta Providencia que V. M. imploró desde el principio, convencido de antemano por el conocimiento que tengo de vuestro carácter, que entónces el derecho de perdonar será el primero de los atributos de la corona, que quereis ejercer. En fin, esperando este dia venturoso, protesto como rey contra la violencia usada contra la sagrada

persona del rey Gustavo IV, no sólo en razon de los sentimientos que acabo de expresar, sino tambien por ser este ultraje una nueva aplicacion de los principios que se dirigen á la total destruccion de toda autoridad, y trastorno del órden social.

„Vele el Altísimo sobre V. Mi Tal es el voto de la mas pura amistad, del afecto mas tierno y de todos los sentimientos con que soy, Señor mi hermano y primo=Firmado. Luis.—En Hartwell, Buckinghamshire, 24 de Diciembre de 1809.”

Noticias de Asturias.

Los enemigos, segun las noticias mas probables, reforzados por el puerto de Pajares desde Leon con poco mas de 10 hombres, volvieron á Oviedo el 29 de Marzo último al medio día, sin que precediese accion particular. Se hizo la retirada con el mayor órden, particularmente por los gallegos que estaban mas á retaguardia, habiéndose dispersado algun otro de los asturianos. Los primeros estaban situados en el puente de Peñañor, en donde hubo un pequeño tiroteo con las guerrillas, del que resultó retirarse las enemigas. Los segundos se colocaron en el puente de Soto y el Padrún, y las tropas del Sr. Porlier á Pravia. No se pudo evitar el que cayese en poder de los enemigos algun tabaco que desde Castropol se habia retirado á Gijón; pero fué lo único que se perdió, pues todo lo demas se salvó á las márgenes del Nalón. Los Generales Ponte, Voster y otros dos de su graduacion, con muchos letrados y empleados en real Hacienda, estaban el día 6 en Luarca, y alli se hallaba tambien la Junta superior del principado, compuesta de los señores individuos siguientes:

- D. Matias Menendez Luarca, Presidente, representante del concejo de Valdés,
- D. Josef Miranda, por el de Pravia.
- D. Manuel Cuervo Arango, por el de Salas.
- D. Miguel Riego Nuñez, canónigo de la Catedral de

Oviedo, comisionado en la Coruña, y con poderes para pasar á la isla de Leon por el de Tineo.

D. Antonio Menendez Florez, por el de Cangas de Tineo.

D. Benito Menendez, cura de Saliencia, por el de Somiedo.

D. Juan Ramon de Vega Caso, por el concejo de este nombre.

D. Lázaro Villanueva, oidor de la Audiencia de Oviedo; D. Josef Cuervo, vice secretario; D. Felipe Moldes, y D. Francisco Azevedo, por el partido de Castropol y sus agregados, que son trece concejos.

D. Vicente Fernandez Reguera, por el de Navia.

El Sr. Cura de Quintana, por el de Miranda.

Y secretario supernumerario sin voto, y ausente, el contador y comisario de guerra honorario D. Manuel de Uria y Llano, natural del principado.

Los demas señores representantes de los restantes concejos no se han presentado.

En el diario de 12 de Febrero se anunció con orden superior la rifa de unas hevillas en la tienda de D. Fernando Torreya, platero en la Rua del Villar, con destino de su producto al ejército; y no estando aun completas las cédulas que caben en la tasa se avisa, á fin de que los apasionados, y los que no lo son, contribuyan por este medio al bien de la Patria.

DONATIVOS.

Juana Lopez, viuda y vecina de esta ciudad, entregó para el ejército 60 reales.

En 30 de Marzo algunos religiosos del convento de Mellid 180 reales.

CON SUPERIOR PERMISO.

EN LA OFICINA DE D. MANUEL ANTONIO REY.